
COMUNE di CASIER
(PROVINCIA di TREVISO)

COPIA
Deliberazione nr. 1 del 24-02-016

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale
Convocazione Prima Seduta

OGGETTO

SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO E CONVALIDA
CONSIGLIERE NEO-ELETTO.-

L’anno  duemilasedici addì  ventiquattro del mese di febbraio alle ore 19:00, nella sala delle adunanze del Comune di
Casier, previo avviso scritto, si è riunito il Consiglio Comunale.

Eseguito l’appello risultano

Nominativi

GIURIATI MIRIAM P PICCOTTI SARA P

GUARDATI SIMONA P MARSON PAOLA P

SARTORATO LUCA P BOTTER NICOLA P

PRAUSSELLO ANNALISA A NASCIMBEN MANUEL P

CALMASINI PAOLO P OLIOSI FULVIO P

ROSSI LAURA A MARTON ANDREA P

CRIVELLER PAOLO A MESTRINER LEONELLA P

POLONI MIRIAM P SAPONARO ANTONIO P

  Presenti   13 - Assenti    3 Presenti - Assenti

Il Sindaco GIURIATI MIRIAM in qualità di Presidente, constatato il numero legale degli intervenuti dichiara aperta la
seduta e invita il consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto sopra indicato.

Partecipa il Segretario Generale GIACOMIN DANIELA
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Dopo l’appello entra il Consigliere Annalisa Prausello (14 presenti);

Il Sindaco introduce l’argomento e illustra lo schema di deliberazione;

Uditi gli interventi come da registrazione su supporto magnetico, la cui trascrizione viene allegata
al presente atto;

Dichiarata chiusa la discussione;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che
con deliberazione del Consiglio Comunale n. 25 del 11-06-2014 è stata convalidata l’elezione in
carica di consigliere comunale dei candidati proclamati eletti in occasione di consultazioni
elettorali del 25 maggio 2014, non rivelando sussistere nei confronti degli stessi cause di
ineleggibilità o di incompatibilità previste dal Capo II del titolo III del D. Lgs /2000;

con nota acquisita agli atti dell’Ente con prot. n. 2055 del 15-02-2016, il sig. Vendramin
Massimo eletto nella lista “Nuova Casier - Lega Nord”, ha rassegnato le proprie dimissioni dalla
carica di consigliere comunale;

Richiamato il D.Lgs. n. 267/2000 ed in particolare l’art. 38 comma 8, il quale stabilisce che le
dimissioni dalla carica di consigliere sono irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e sono
immediatamente efficaci;

Atteso che il Consiglio Comunale deve procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, ai sensi
del già citato art. 38, comma 8, del D. Lgs. 267/2000, entro e non oltre dieci giorni dalla data di
presentazione delle dimissioni stesse;

Considerato che, ai sensi dell’art. 45, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m. i., nei consigli
provinciali, comunali e circoscrizionali il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per
qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attributo al candidato che nella medesima lista segue
immediatamente l’ultimo eletto;

Visto il verbale delle operazioni dell’Adunanza dei presidenti delle sezioni del 26 giugno 2014
contenente i risultati della elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale tenutesi in questo
Comune il 25 maggio 2014;

Verificato che nella lista “Nuova Casier – Lega Nord” il primo candidato non eletto risulta essere il
sig. PARO Cristiano nato a Treviso il 13-05-1969;

Dato atto che
si è provveduto ad interpellare il sig. Paro Cristiano con lettera del Sindaco datata
17-02-2016 prot. n. 2222 avente ad oggetto “Partecipazione di nomina a consigliere
comunale per surroga di consigliere dimissionario “;

si è provveduto a consegnare la normativa di riferimento in materia di cause di
incandidabilità, ineleggibilità, incoferibilità e incompatibilità;
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il sig. Paro ha reso dichiarazioni sostitutive dell’atto di notorietà (ai sensi dell’art. 47 –
D.P.R. n. 445/2000) attestante la non sussistenza di alcuna delle cause di inconferibilità
ed incompatibilità di incarichi ai sensi del D.Lgs. 8 aprile 2013 n.39;

Dato atto che ai sensi dell’art. 38, comma 4 D. Lgs 267/2000 i consiglieri comunali in caso di
surrogazione entrano in carica “non appena adottata dal Consiglio la relativa deliberazione”

Visto il parere favorevole espresso in merito alla regolarità tecnica del presente atto, ai sensi
dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs n. 267/2000 e s.m.i. dal Responsabile del settore interessato;

Tutto ciò premesso:
con voti espressi in forma palese per alzata di mano n. 13 favorevoli , n. 1 contrario (Saponaro),
nessun astenuto su n. 14 consiglieri presenti e votanti,

DELIBERA

Di surrogare il consigliere dimissionario sig.Vendramin Massimo con il sig PARO1.
Cristiano, nato a Treviso il 13-05-1969, con decorrenza immediata ai sensi di quanto
disposto dall’art. 38 del D. Lgs, n. 267/2000;

Di convalidare l’elezione a consigliere comunale del sig. PARO Cristiano, dando atto che2.
nei confronti del medesimo non sono emerse cause ostative, di incandidabilità e di
incompatibilità, di cui Capo II, titolo III, del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 nonché dal D.Lgs.
08.04.2013, n. 39 e dal D. Lgs. 235/2012;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Indi con separata votazione, espressa in forma palese per alzata di mano, con voti n. 13 favorevoli ,
n. 1 contrario (Saponaro) , nessun astenuto su n. 14 consiglieri presenti e votanti,

DELIBERA
Di  dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4,
del D. Lgs n. 267 del 18-08-2000.

Il Presidente invita il neo consigliere a prendere posto al tavolo del Consiglio.

Quindi il neoconsigliere prende posto.

Entra il neo eletto consigliere Paro Cristiano
(presenti n. 15)
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SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO E CONVALIDA CONSIGLIERE
NEO-ELETTO.

SINDACO: Prego.

Intervento fuori microfono

Entra il Cons. Praussello (pres. n. 14)

SINDACO: Consigliere Praussello, quindi presente.

SEGRETARIO: 14.

SINDACO: Consigliere, se vuole le do la parola.

CONS. VENDRAMIN: Buonasera a tutti. Mi limito a leggere quella che
è stata la lettera di dimissioni che ho dato.
“Egregio Presidente del Consiglio Comunale, egregi Consiglieri,
non senza rammarico dopo quasi sette anni di partecipazione ai
lavori di questo Consiglio Comunale, per ragioni personali,
familiari e lavorativi ho dovuto assumere la decisione sofferta di
rassegnare le mie dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale
che con la presente formalizzo con preghiera di provvedere alla
mia sostituzione nella prima seduta di Consiglio Comunale utile.
Ringrazio i cittadini per il sostegno e la fiducia che hanno
riposto in me in due tornate elettorali. È forse la prima volta
che non completo un lavoro o un incarico e mi scuso con i
cittadini, con i militanti e sostenitori del partito e con i
Consiglieri tutti ma, come detto, delle sopravvenute circostanze
familiari e lavorative me lo impongono e non voglio sedere in
Consiglio Comunale se non posso più garantire la partecipazione,
l
’impegno e l’entusiasmo che credo abbiano sempre contraddistinto
la mia attività politica. Vi ringrazio e porgo cordiali saluti.”
Niente. Non c’è molto da aggiungere. Ringrazio tutti davvero e
devo anche andare perché gli impegni familiari di cui sopra mi
chiamano. Grazie a tutti davvero.

SINDACO: Le ho dato la parola apposta perché sapevo che aveva
delle urgenze, quindi, Consigliere, io la ringrazio della presenza
in questo Consiglio Comunale, ci dispiace anche perché i
contributi che ci ha regalato in questo anno e mezzo.. Non eravamo
partiti benissimo ancora prima, quando io ero solo Assessore, il
nostro primo mandato, ma poi penso ci siamo capiti. I suoi
contributi sono stati poi sicuramente tutti atti al buon
funzionante dell’Ente, noi li abbiamo ascoltati. Poi, come succede
molto spesso, la maggioranza è maggioranza e le opposizioni fanno
il loro lavoro. La ringrazio per lavoro svolto e buona fortuna
anche per il lavoro e per tutto il resto. Grazie.
Bene. Allora, siccome sapevo che aveva urgenza di andare via, l’ho
fatto parlare per primo e avrei dovuto leggere la delibera e mi
appresto adesso.
“Con nota acquisita agli atti dell’Ente con protocollo n. 2055 del
15 febbraio 2016 il signor Vendramin Massimo, eletto nella lista
“Nuova Casier – Lega Nord” ha rassegnato le proprie dimissioni
dalla carica di Consigliere Comunale; visto il verbale delle
operazioni dell’adunanza dei Presidenti delle Sezioni del 26
giugno 2014 contenente i risultati della elezione diretta del
Sindaco e del Consiglio Comunale tenutasi in questo Comune il 25
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maggio 2014; verificato che nella lista “Nuova Casier – Lega Nord”
il primo candidato non eletto risulta essere il signor Paro
Cristiano, nato a Treviso il 13 maggio 1969; dato atto che si è
provveduto ad interpellare il signor Paro Cristiano con lettera
del Sindaco datata 17 febbraio 2016, protocollo 2222, avente
oggetto “Partecipazione di nomina Consigliere Comunale per surroga
di Consigliere dimissionario”, si è provveduto a consegnare la
normativa di riferimento in materia di cause di incandidabilità,
ineleggibilità, inconferibilità e incompatibilità. Il signor Paro
ha reso dichiarazioni sostitutive dell’atto di notorietà ai sensi
dell’art. 47 D.P.R. 445/2000 attestante la non sussistenza di
alcuna delle cause di inconferibilità ed incompatibilità di
incarichi ai sensi del Decreto Legge 8 aprile 2013 n. 39.
Quindi si delibera: di surrogare il Consigliere dimissionario,
signor Vendramin Massimo, con il signor Paro Cristiano nato a
Treviso il 13 maggio 1969 con decorrenza immediata ai sensi di
quanto disposto dall’art. 38 del D.Lgs. n. 267/2000; di
convalidare l’elezione a Consigliere Comunale del signor Paro
Cristiano dando atto che nei confronti del medesimo non sono
emerse cause ostative di incandidabilità e di incompatibilità di
cui al capo 2, Titolo III del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267, del D.Lg.
8.4.2013 n. 39 e del D.Lg. 235/2013.”
Quindi il signor Cristiano Paro.

SEGRETARIO: Prima si vota e poi…

SINDACO: Votiamo, scusatemi, è la prima surroga.
Dichiarazione di voto? Prego.

CONS. SAPONARO: Mi scuso. Premetto le mie scuse all’architetto
Paro che non conosco proprio, voterò in modo contrario perché come
Movimento 5 Stelle siamo contrari all’elezione oltre al secondo
mandato. Mi sembra siamo al quinto per il signor Paro, quindi...
Chiedo scusa al signor Paro perché non ce l’ho con lui, però
nonostante sia consentito dalla legge, quindi come ben ha spiegato
il Sindaco, il Movimento 5 Stelle voterà in modo contrario.

SINDACO: Altre dichiarazioni di voto? Scusatemi, non le avevo
considerate.
Possiamo passare alla votazione. Per alzata di mano. Chi è
favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?

VOTAZIONE
Presenti       14
Favorevoli     13
Contrari        1 (Saponaro)
Astenuti        0

SINDACO: 1 contrario, nessun astenuto. Immediata eseguibilità. Per
alzata di mano.

VOTAZIONE I.E.
Presenti       14
Favorevoli     13
Contrari        1 (Saponaro)
Astenuti        0

SINDACO: 1 contrario, come sopra.
Possiamo dare atto della surroga. Grazie.
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Consigliere Vendramin, grazie ancora.
Consigliere Paro, prego.

Entra il Cons. Paro (pres. n. 15)

SINDACO: Consigliere Paro, io le do la parola se vuole..
Bentornato. È un bentornato credo.

CONS. PARO: La ringrazio per avermi dato la parola. Le devo dire
la verità, che riprendendo quanto ha detto il 5 Stelle io non sono
al secondo mandato, ma sono al quinto e, pertanto, penso che ormai
ho valicato qualsiasi soglia possibile e immaginabile.
Vi dico la verità che, anche se è la quinta volta che mi siedo qui
e perciò mi sento veramente una cariatide politica perché al mio
esordio esisteva ancora il Partito Repubblicano, il Social
Democratico, i Socialisti, esistevano i Socialisti oltre che
Democristiani che si sono convertiti, ecc. ecc., anche se è la
quinta volta sono molto emozionato, perché per me questa è una
passione, è un impegno civico che porto avanti da sempre, che ho
iniziato solo a 18 anni, che fa parte del mio modo di essere e
della mia identità. E mi fa estremamente piacere dare il mio
contributo anche se, come sapete, o magari per fama, il mio
contributo è un contributo sempre molto energico e molto, diciamo,
ragionato. Grazie mille.

SINDACO: Bene, la ringrazio. In effetti ci conosciamo, ma anche il
Consigliere Vendramin ha sempre dato il suo contributo energico e
motivato, quindi non rimpiangeremo il Consigliere Vendramin con il
nuovo ingresso. Bene. Passiamo al secondo punto.
È bello che ci sia la passione perché è l’unica cosa che ci fa
effettivamente fare politica in un Consiglio Comunale di un Comune
dove noi residiamo, è sicuramente l’unica cosa che ci fa fare
politica qua dentro, la stiamo facendo faticosamente, ma siamo
supportati dalla passione.

PROPOSTA N. 2 DEL 17.02.2016
COMUNICAZIONI DEL SINDACO.

SINDACO: Non ci sono comunicazioni del Sindaco.
Passiamo al punto n. 3.
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PARERE
(Art. 49 D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000)

Vista la proposta di deliberazione e la documentazione di supporto ed istruttoria, i sottoscritti esprimono il
seguente parere:

Per quanto concerne la regolarità tecnica esprime parere: Favorevole

lì, 18-02-2016 Il Responsabile del Settore Finanziario
F.to Bellini Sauro
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue:

Il Presidente Il Segretario Generale
F.to GIURIATI MIRIAM F.to GIACOMIN DANIELA

____________________________________________________________________________________________

RELAZIONE di PUBBLICAZIONE

Si certifica che copia della presente deliberazione viene pubblicata il giorno 08-04-2016                 all’Albo Pretorio
Comunale online per 15 giorni consecutivi a norma dell’art. 32 della legge 18 giugno 2009, n. 69.

           Segretario Generale
F.to GIACOMIN DANIELA

CERTIFICATO di ESECUTIVITA’

Si certifica che la su estesa deliberazione E’ DIVENUTA ESECUTIVA DOPO 10 giorni dalla pubblicazione;

Casier, lì ___________ Segretario Generale
 F.to GIACOMIN DANIELA

Copia conforme all’originale in carta libera ad uso amministrativo

Casier, lì  Il Funzionario Delegato
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